

Banca Mondiala mizeaza în continuare pe o crestere de 2,6% a economiei românești în acest an

Banca Mondiala nu si-a modificat estimarile referitoare la ritmul de crestere care ar urma sa fie înregistrat în acest an de economia României, dar si le-a revizuit usor în scadere pe cele referitoare la anul urmator, conform celei mai recente editii a raportului "Perspective Economice Globale" (Global Economic Prospects) publicat marti de institutia financiara internationala.

Conform noilor estimari, Produsul Intern Brut al României ar urma sa înregistreze în acest an un avans de 2,6%, nivel similar celui anuntat de Banca Mondiala în luna ianuarie 2023. Ritmul de crestere ar urma sa accelereze în 2024, când Banca Mondiala prognozeaza o expansiune de 3,9% a economiei românești, mai mica totusi fata de avansul de 4,2% previzionat în ianuarie. De asemenea, în primele sale estimari pentru anul 2025, Banca Mondiala mizeaza în cazul României pe o crestere de 4,1%.

La nivel regional, Banca Mondiala prognozeaza ca Europa Centrala si Asia va înregistra o crestere accelerata de 1,4% în 2023, dupa un avans de 1,2% în 2022, dar avertizeaza ca perspectiva ramâne una deosebit de incerta din cauza invaziei rusești în Ucraina si repercusiunilor sale. Cresterea regionala ar urma sa revina la 2,7% pe an în 2024-25, stimulata de cererea externa si interna solida, în contextul diminuarii socurilor negative.

Cu toate acestea, riscurile la nivel regional ramân orientate în jos si includ posibilitatea unei invazii mai intense sau mai prelungite a Rusiei în Ucraina, o inflatie mai mare si politici monetare mai stricte precum si stresul din sectorul financiar. O încetinire peste asteptari în zona euro ar diminua si mai mult cererea externa pentru Europa Centrala si Balcanii de Vest.

Fondul Monetar International (FMI) a revizuit semnificativ în scadere estimarile privind avansul economiei românești în acest an, de la 3,1% cât estima în toamna, pâna la 2,4%, potrivit celui mai nou raport "World Economic Outlook", publicat în aprilie de institutia financiara internationala.

Conform noilor prognoze ale FMI, economia româneasca va încetini de la un avans de 4,8% în 2022, pâna la unul 2,4% în 2023, pentru ca anul viitor sa accelereze pâna la 3,7%.

Comisia Nationala de Strategie si Prognoza estima, în primavara acestui an, un avans economic de 2,8% pentru 2023, considerat a fi unul prudent, pe fondul unei inflatii înca ridicata, dar cu premise favorabile determinate de un comportament bun al serviciilor, ceea ce ar putea conduce ulterior la îmbunatatirea estimarilor.